Правильным действиям обучены

В столице Татарстана прошел финальный этап республиканских соревнований нештатных аварийно-спасательных формирований. Работники предприятий, выступавших непрофессиональных связистов, разведчиков и санитарных дружинников, продемонстрировали свои навыки, необходимые при ликвидации чрезвычайной ситуации в мирное и военное время. Соревнования были приурочены к 80-летию Гражданской обороны Российской Федерации. В них приняли участие 19 команд из 7 городов Татарстана, представляющих различные промышленные предприятия республики.

На республиканские соревнования съезжаются лучшие команды предприятий республики победители городских этапов, проводились среди рабочих на предприятиях в категорированных городах. В составе каждой команды - по три подразделения, состав которых задействован на трех участках соревнований - это звено разведки, группа связи и санитарная дружина. У каждой группы свое задание, состоящее из нескольких этапов. Но задача у всех общая - необходимо продемонстрировать не только теоретические знания, но и практические навыки в действиях по ликвидации последствий чрезвычайной ситуации.



Ежегодные сертификационные испытания поисковоспасательных расчетов кинологической службы МЧС России Приволжского федерального округа.

3 стр.

Деревня Универсиады пережила очередные учения

____ 5 стр.

Победа за нами! Сборная Главного управления МЧС России по РТ — чемпионы турнира по мини- футболу.

10 стр.

CIECTOIL TETEPOTERIE

Как говорят сами сотрудники МЧС, это эшелон сил и средств, второй участвующих в ликвидации ЧС, и именно они выполняют первостепенную задачу в начальной стадии. Действия команд оценивало жюри, в составе специалистов Главного управления МЧС России по Республике Татарстан. Выступая с приветственным словом к участникам соревнований, заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан полковник Андрей Орлов отметил, что сегодня будут определены лучшие нештатных аварийнокоманды спасательных формирований направлениям деятельности. «Победители будут, но на данных соревнованиях точно не будет проигравших. Потому что команда еще раз проверит и закрепит те знания и навыки действий ликвидации ЧС, которые необходимы вам в жизни, так как рабочий персонал любого пожаро- и взрывоопасного предприятия должен быть обучен для выполнения правильных действий», сообщил Андрей Орлов.



Главная задача соревнований среди личного состава нештатных спасателей - это совершенствование практических навыков командиров формирований и личного состава при выполнении задач по предназначению. Эти состязания имеют давнюю историю и проводились еще с 1961 года. В 90-е годы прошлого столетия подготовка личного состава предприятий оставляла желать лучшего, и никто подобные соревнования не проводил. МЧС Республики Татарстан возобновило их с 2002 года, и теперь они проходят ежегодно. По словам, заместителя начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан полковника Андрея Орлова, команды с каждым годом улучшают свои показатели и совершенствуют знания основ гражданской обороны.

После жеребьевки подразделения получили вводные «легенды» приступили к выполнению заданий. В реальных условиях главная роль отводится звену разведки. Разведывательная группа, в случае ЧС, первой идет в очаг поражения, определяет наличие радиоактивных и отравляющих веществ, их концентрацию и передает данные по радиостанции в штаб. Все эти задачи «разведчики» выполняли в условиях, приближенных к реальным - в прорезиненных костюмах в противогазах они проходили этап за этапом. На заключительном нужно было выйти из очага заражения и обработать одежду. Все



действия разведчиков оценивались на время и правильность выполнения. Безупречно прошедшая все этапы команда могла заработать максимальное количество очков. Удалась эта задача далеко не всем, но если и были погрешности, команды обязательно их разберут, чтобы через год выступить более успешно. Быстрее и лучше соперников с условиями ведения разведки справилось подразделение Казанского завода синтетического каучука им. Кирова.

Еще одно определяющее значение в случае ликвидации последствий ЧС быстрое налаживание связи. Радиус заражения бывает разный, поэтому тяжелой связистам обвешанным двенадцатикилограммовой катушкой провода радиостанцией, пришлось прохождении этапа преодолевать расстояние в 500 метров. Норматив на пять баллов составляет 5 минут. Ко всему прочему связист должен грамотно зашифровать имеюшуюся правильно информацию расшифровать. Кроме непосредственных приборов связи в оснащение радиста входит топор, кирка и даже пила. Дело в том, что в реальных условиях никакое природное препятствие не должно помешать нештатным спасателям для проводки связи. С этим заданием быстрее остальных справились специалисты бугульминского предприятия «Электрические сети» ОАО «Сетевая компания»



Третья составляющая при ликвидации ЧС – это оказание первой медицинской помощи пострадавшим и эвакуация больного из очага химического заражения, ядерного поражения и очага инфекционных заболеваний. Такая задача была поставлена санитарным дружинам. Судьи строго проверяли у санитарок их оснащенность медикаментами и умение ими пользоваться. Кроме выполнения своей непосредственной задачи, члены сандружин брали пробы воды. почвы, растительности условном продовольствия В очаге поражения. Действовать нужно четко, слаженно, быстро и строго по команде старшего группы. В этом виде победу праздновала сандружина КМПО.

По итоговым общекомандным результатам первое место завоевали формирования гражданской обороны города Казань. Второе место заняли зеленодольцы. Нижнекамцы показали третий результат.

- Большинство команд показали хороший уровень теоретической подготовки и твердые практические навыки в выполнении задач по предназначению, подвел итоги соревнований заместитель главного судьи, ведущий специалист отдела подготовки должностных лиц и обучения населения МЧС Республики Татарстан Владимир Афанасьев. — Соревнования прошли на хорошем организационнометодическом уровне. Все поставленные задачи были достигнуты.



CIECTOIL TETEPOTEHE

Очередная переэкзаменовка



сентября в районе поселка Кульсеитово под Казанью прошло открытие ежегодных сертификационных поисково-спасательных испытаний расчетов кинологической службы МЧС России Приволжского федерального округа. На переаттестацию своих четвероногих друзей съехались более 50 кинологов из регионов Поволжья. Во время испытаний служебные собаки должны продемонстрировать выучку, чтобы не подвести хозяина и получить вместе с ним допуск на работу в условиях чрезвычайной ситуации на 2013 год. Подтверждать квалификацию лающие спасатели должны каждый год во время подобных сборов. Программа сертификационных испытаний для бывалых ищеек привычная - поиск условно пострадавшего в природной и техногенной среде, a демонстрация навыков послушания и ловкости. Но есть и собаки, для которых такое испытание станет первым шагом в «клуб» полноценных четвероногих спасателей. В основном на «первичку» привозят своих подопечных волонтеры.

- Кинологическая служба в Республике Татарстан является одной из лучших в системе МЧС России, - сообщил заместитель министра МЧС Республики Татарстан, начальник поисковоспасательной службы МЧС РТ Эмиль Фазлеев. Об этом свидетельствуют результаты наших специалистов на различных соревнованиях кинологических расчетов и реальная работа. Причем высокий уровень подготовки собак демонстрируют как спасатели поисково-спасательной службы при МЧС РТ, так и Казанского филиала Приволжского регионального поисково-спасательного отряда МЧС России. Нам доверят проведение различных всероссийских сборов и

крупных соревнований, как прошедшие летом в Набережных Челнах X открытые Всероссийские соревнования поисковоспасательных расчетов кинологической службы МЧС России. По итогам этого чемпионата наши команды заняли призовые места, как в личном, так и в командном зачетах, а руководство кинологической службы МЧС России отметило высокий уровень организации данных соревнований. Именно поэтому к нам едут кинологи из различных регионов России для обмена опытом, а также потому, что созданы все условия для проведения подобных мероприятий, отметил Эмиль Фазлеев.



Первые экзамены на профпригодность сдавали уже на следующий день в Казани. В течение дня служебные собаки вели поиск условно пострадавших людей в природной среде и в завалах бетонных плит, имитирующих условия техногенной катастрофы. Участники сборов поделились на группы - одни бегали за своими ищейками по лесу, другие терпеливо выжидали, когда подопечные обнаружат под грудой железобетонных плит запрятанных там «пострадавших». Природный этап, как правило, не вызывает особых опасений у кинологов. С заданием справляются многие собаки, даже новички. А вот во время поиска в условиях «техногенки» кинологам пришлось поволноваться за питомцев. Организаторы сертификационных испытаний сбились с ног в поисках подходящей базы для проведения данного этапа. Развалины городских трущоб таят в себе опасность неожиданного обрушения. А нужно было, чтоб натурально, но в тоже время безопасно для животных и их хозяев. Такое место удалось обнаружить на территории бывшего завода ЖБИ, что на улице Даурской. С раннего специалист закладке по статистов. Казанского спасательного отряда Юрий Елизаров изучил полигон для ведения поиска, после чего надежно запрятал людей под обломками бетонных плит, обустроив предварительно их быт максимальными

«удобствами» - туристической пенкой и картоном. В таких не самых комфортных условиях им приходиться находиться по 3-4 часа, а то и более. Для каждой из категорий своя испытуемых имеется сложности. Самое легкое задание у «первичников» - это расчет, который впервые аттестуется для получения права на ведение поиска людей именно в этом составе, то есть данный кинолог и эта конкретная собака. Этап могут проходить опытные спасатели с еще не нюхавшими пороху лайками, а бывает и наоборот. Их задача - обнаружить двух пострадавших за Кинологические расчеты, минут. которые повторно проходят испытания категория «А», должны найти троих. Ну, а паре, работающей вместе несколько лет, для подтверждения своей профпригодности по категории «Б» необходимо обозначить статистов. Зону четверых огораживают, после чего дается команда на прохождение испытания. - Собака должна найти пострадавшего и дать понять кинологу о находке, - разъясняет правила начальник Казанского Приволжского регионального поисковоспасательного отряда МЧС России Игорь Кацюруба. - Он, в свою очередь, ставит в известность о находке судью. Во время поиска кинолог наблюдает за поведением своего подопечного. Если ищейка четко обозначает место закладки лаем, или она села на найденном месте, ему довольно просто догадаться, что там пострадавший. А бывают случаи, когда собака кругится на месте, но не подает голоса. Вот здесь профессионал уже должен сам принимать решение - обозначать эту точку или нет. Приходится ориентироваться по поведению пса, знать его манеры. Работа расчета строго оценивается арбитрами. Судья ведет запись и следит за каждым действием кинолога, учитывая все его недоработки. По итогам испытаний, во время «разбора полетов» эти просчеты озвучиваются. Возможно также, что поведение собаки нуждается в какойнибудь корректировке. Так что у нас учатся не только четвероногие спасатели, но и «двуногие», - пошутил Игорь Кацюруба. -Цена ошибки велика. Если хоть одно задание из трех не выполняется в установленный срок, расчет не допускается к получению сертификата на ведение поисковых работ. А это, год подготовки насмарку.



CIECCIOND TETEPOTENE

Игорь Кацюруба сообщил также, что даже профессиональные ищейки, как и человек, не горят желанием лезть туда, где сложно ходить. «Мы стараемся делать закладки там, где собаке очень проблематично дойти до пострадавшего, то есть создаем ей условия реального чтобы она привыкла к завала, трудностям и не обходила их во время работы». Срезаться на данном этапе не посчастливилось двум расчетам. Остальным из группы первого дня удалось справиться с заданием. Лучшая награда собакам за его выполнение – это похвала хозяина, кусочек чего-нибудь вкусненького или возможность поиграть с любимым мячиком. Во время поездки в лагерь, который кинологи разбили у поселка Кульсентово в Высокогорском районе, они живо обсуждали итоги первого испытания своего профпригодность.

- Ошибки были мои, а не собаки, - поделился спасатель-кинолог ЗПСО №2 (Казань) Владимир Бобров, успешно прошедший со своим лабрадором сложную «техногенку». – Я три раза направлял ее в зону поиска туда, где, как мне казалось, должен был находиться человек. Потеряли время. Но собака не подвела и унюхала нужные «цели». Времени для расслабления нет.



Завтра нам предстоит природный этап. Поиск в лесу знаком лучше. Нам приходилось уже участвовать в розыске заблудившихся грибников и других людей, потерявшихся в лесу.

Завтра аттестация продолжиться для других кинологов. Напомним, что в сертификационных испытаниях участвуют 46 кинологических расчетов регионов Приволжского федерального округа. Кроме поиска людей в природной и техногенной среде спасателям предстоит еще продемонстрировать навыки послушания и ловкости испытуемых собак. Ну а вне «зачета», друзьям человека придется познать дополнительно все прелести полета на вертолете.

Сотрудники Главного управления МЧС России по Республики Татарстан и МЧС РТ обеспечивают безопасность сразу трех чемпионатов мира



В Казани продолжается проведение тестовых международных соревнований в рамках подготовки к старту Всемирной летней универсиады 2013 года, безопасность которых обеспечивают, в том числе, и сотрудники Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС РТ.

В ближайшие дни в столице Татарстана пройдут сразу три «тестовых» турнира. С 4 по 10 сентября стартовал Чемпионат мира среди студентов по стендовой стрельбе (Комплекс стендовой стрельбы, Верхнеуслонский муниципальный район, с. Введенская слобода). В эти же сроки соревнования участники Чемпионата мира среди студентов по пулевой стрельбе (стадион спортивной базы МВД Республики Татарстан, пос. Мирный, ул. Ново-Давликеевская, 2А). А с 6 по 9 сентября на базе Центра гребных видов спорта (оз. Средний Кабан) Чемпионат проходил мира студентов по академической гребле. Организатором мероприятия выступают Международная федерация студенческого спорта (FISU), Российский студенческий спортивный союз и АНО «Исполнительная дирекция «Казань 2013».

Для обеспечения безопасности проведения крупных спортивных мероприятий были привлечены силы и средства Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС РТ. В день приезда и размещения участников чемпионата мира среди студентов по пулевой и стендовой стрельбе (4 сентября) сотрудники МЧС вели круглосуточное дежурство в международном аэропорту «Казань»,

железнодорожном вокзале и на объектах Деревни универсиады. Кроме того, под контролем оказались места проведения международных соревнований – Комплекс стендовой стрельбы и стадион спортивной базы МВД по РТ, а также станции метрополитена. Для этой задействованы пожарные подразделения Федеральной противопожарной службы, инспекторы Управления надзорной деятельности и Центра ГИМС МЧС России по Республике Татарстан, а также спасатели Поисково-спасательной службы при МЧС РТ, Казанского филиала Приволжского поисково-спасательного отряда МЧС России и Управления гражданской защиты исполкома г. Казань.

В общей сложности «оберегали покой» участников чемпионатов мира по пулевой и стендовой стрельбе 55 сотрудников МЧС и 7 единиц техники. С 6 по 9 сентября, в связи с началом студенческого чемпионата мира по академической гребле, группировка сил и средств увеличилась до 86 человек, 9 единиц техники и 9 плавсредств.

Напомним, что ранее сотрудники Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС РТ были задействованы для обеспечения безопасности во время проведения Международного турнира по водному поло, который проходил в крытом плавательном бассейне «Олимп» с 1 по 5 августа, а также на Чемпионате мира среди студентов по гребле на байдарках и каноэ, прошедшем в Центре гребных видов спорта с 27 по 31 августа.

Тестовые соревнования дают возможность отработать все необходимые действия для обеспечения безопасности гостей, **участников** объектов Всемирной универсиады. Главное управление МЧС России Республике Татарстан сосредотачивает основные усилия на предупреждение возможных чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на объектах проведения международных соревнований, а также на потенциально опасных объектах, представляющих угрозу для участников соревнований и жителей города.

Совместно с органами ФСО, МВД, ФСБ организована и проведена подготовка мест проведения крупных мероприятий по вопросам предупреждения, а в случае возникновения чрезвычайных ситуаций — защиты населения и участников соревнований, в том числе и организации эвакуации и укрытия в защитных сооружениях ГО.

CIECTOIL TETEPOTELLE

Деревня Универсиады пережила очередные учения



Искреннее удивление студентов, вернувшихся с лекций в деревню Универсиады, вызвало скопление пожарной и спасательной техники рядом со зданием, в котором они проживают. Поняв, что здесь проходят очередные учения и ничего страшного не происходит, учащиеся добавлялись к толпе, таких же как они зевак, и с интересом продолжали следить за ходом тренировок пожарных и спасателей. А посмотреть было на что. На территории Универсиады Деревни проходили практические занятия В области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности, организованные Казанским исполкомом. ходе учений отрабатывались действия администрации и волонтеров при угрозе и возникновении пожара в жилом здании.

Практические занятия проводятся не только в целях демонстрации сил и средств, привлекаемых к ликвидации последствий ЧС, но и для воспитания у сотрудников, волонтеров и студентов психологической способности противостоять страху и панике.

По «легенде», а на втором этаже многоэтажного жилого корпуса возник пожар из-за нарушения правил пожарной безопасности. Огонь охватил 25 кв. метров, а дым стал заполонять коридоры и лестничные пролеты.

На первом этапе, до приезда основных сил, персоналу ставилась задача включить аварийную систему оповещения жителей и персонала здания о пожаре, затем организовать

эвакуацию студентов и персонала. В это время специально обученные сотрудники должны были приложить усилия к ликвидации очага возгорания первичными средствами пожаротушения. Людей вывели, из шланга побрызгали. Поняли, что своими силами справиться с огнем вряд ли получится, тем более на разных этажах еще оставались люди, отрезанные от выхода огнем и задымлением.

Первыми свое мастерство по эвакуации заложников огня продемонстрировали спасатели Поисково-спасательного отряда управления гражданской защиты Казани. Они, словно пауки, плели свои сети и легко передвигались на веревках с крыши на этажи, туда, где можно кого-нибудь спасти. И спасали. Жильцы общежитий и персонал с замиранием сердца следили за тем, как спасатели вызволяли с верхних этажей их же товарищей, а затем, крепя статистов к себе с помощью необходимого оборудования, благополучно приземлялись на землю, спустившись на тросах с верхних этажей.





Затем настала очередь показать свои профессиональные навыки пожарным Казанского гарнизона 7 отряда ФПС по РТ. Огнеборцы загнали на территорию Деревни две единицы новейшей пожарной техники — автоцистерну и пожарный автоподъемник. Пожарным предстояло забрать с крыши людей при помощи автоподъемника. Мощный автокран за считанные минуты добрался верхушки 10-этажного здания и под аплодисменты восторженной публики спустил бедолаг в безопасное место. Но одному из них

пришлось задержаться и изобразить пострадавшего, наглотавшегося угарного газа. Тут же из-за угла выехала с ревем машина скорой медицинской помощи. Медики быстро упаковали больного на носилки и забросили его в салон скорой. Очередное действие учений продолжилось стенда средств первичного пожаротушения и индивидуальной защиты. Начальник городского управления гражданской зашиты Фердинанд Тимурханов лично показал зрителям, как натягивать на себя дымозащитный пакет. показаны также приборы сигнализании И навыки работы огнетушителем.



Нам удалось показать все запланированного, - подвел итоги учений Фердинанд Тимурханов, - но главное, здесь хорошую психологическую подготовку получили персонал Деревни Универсиады и волонтеры. Подобные мероприятия мы продолжим и далее, чтобы и жильцы и обслуживающий персонал были готовы к правильным действиям при возникновении ЧС. Последним аттракционом тушение чучела. Этим занимались которые пожарные, демонстрировали пожарновозможности легкового спасательного автомобиля на базе «Нивы».





CIECTOIL TETEPOTEHE



- Этот год уже третий, когда мы заселяем студентов на территории деревни Универсиады, - отметил мэр Деревни Универсиады Фарит Абдулганиев. У нас проживают на данный момент свыше 6 тысяч человек из более 40 стран мира. Подобные учения с сотрудниками МЧС мы проводим уже третий год подряд в начале учебного года, чтобы студенты, особенно первокурсники видели как подготовлен объект и администрация в возникновения нештатной ситуации. Я рад, что персонал отработал все свои действия верно. Сообщу также, что сегодня исполняется ровно год с момента создания на территории Деревни Универсиады добровольной пожарной команды. Сейчас пожарному делу обучаются у нас более 20 волонтеров. К моменту открытия игр их количество будет доведено до 75 человек. Главное управления МЧС России по Республике Татарстан подарило нам специализированную машину, а специалисты ведомства обучают наших ребят. Для них подобные учения - это лучшая практика отработки всех действий. В среднем мы проводим около 7 учений ежегодно. Как правило, они носят теоретический характер. А такие учения для нас очень полезны В плане закрепления теоретических знаний.

Профилактика действует



Очередной совместный рейд акватории реки Волга инспекторов Центра ГИМС МЧС России по Республике Татарстан и сотрудников полиции был проведен в начале целью сентября обнаружить владельцев маломерных судов, которые, пренебрегая правилами, становятся на якорь для рыбалки на судоходном пути. Сигналы о подобных нарушениях судоводителей периодически поступают речников. Стоянка лодки на фарватере может дорого обойтись любители ловли в «рыбных» местах. В

прошлом году одна лодка попыталась «пойти на таран» с баржей. К счастью тогда никто не пострадал. В этом году на водных пространствах Республики Татарстан таких происшествий зафиксировано не было. С приходом осени многие рыболовы устремляются на водоемы. В это время года подводные обитатели становятся заметно активнее, стараясь набрать жирку для предстоящей зимовки. Чтобы осенняя путина не повлекла за собой печальных последствий. инспекторы ГИМС настаивают на одном это неукоснительное соблюдение правил пользования маломерными судами. В первую очередь рыболовам необходимо держаться на безопасном расстоянии от границ судового хода и иметь при себе средства спасения.



Как и ожидалось, любителей рыбалки на лодках в выходной день собралось немало. Кучкуясь у своих любимых мест, кто-то охотился за хищником со спиннингом, а другие ожидали поклевок мирных рыб при помощи донных удилищ. инспекторов, удовлетворению большинство владельцев маломерных судов позаботились о соблюдении всех предписанных правил, чтобы не омрачать отдых разбирательствами сотрудниками ГИМС. Рыболовы якорились В границах фарватера, предпочитая «отводить душу» не заплывая за буйки. Подобную картину ревизоры наблюдали на всем протяжении своего маршрута - от Казанского речного порта до железнодорожного моста через Волгу в Зеленодольском районе. Все «общение» между судовладельцами и сотрудниками МЧС ограничивалось на уровне проверки документов. Были также сделаны замечания тем хозяевам лодок, кто не потрудился нанести имеющиеся у них судовые номера на борта плавсредств. - Судоводители в последнее время стали более ответственными. Они не пренебрегают нормативно-правовыми документами, стараясь выполнять правила пользования маломерными судами, сообщил старший государственный инспектор патрульной группы Казанского

отделения Центра ГИМС МЧС России по Республике Татарстан Дмитрий Алексеев. - В ходе рейда отдельным судовладельцам нами были сделаны незначительные замечания. Это значит, что проводимая Центром ГИМС МЧС России по Республике Татарстан профилактическая работа проводится успешно. Это дает основания надеяться, что правонарушений на воде в следующем году на водной акватории Республики Татарстан будет значительно меньше.



Уроки пожарной безопасности



Стало традицией в Республике Татарстан начинать новый учебный год уроками безопасности пожарной учреждениях. общеобразовательных Специалисты уверены, что с первых учебных дней необходимо в очередной раз напомнить ребятам о правилах пожарной безопасности, поговорить о причинах возникновения пожаров и их последствиях. Поэтому в эти дни работники отдельного поста с.Корноухово Чистопольского отряда противопожарной службы Татарстана отправились в учебные заведения с просветительской миссией. Занятия в школах проводятся в форме бесед. Ученики имеют возможность высказаться, рассказать о случаях из своей жизни, поделиться впечатлениями. При таком живом общении сразу видно, каких знаний не достает

CIECTOIL TETEPOTERIE

ребятам, на что нужно обратить особое внимание, а что строго-настрого запретить. Повторили и телефоны экстренных служб. Не все школьники еще знают, что на территории республики действует единый телефон службы спасения «112».

Помимо занятий с учащимися в первой декаде сентября в школах республики проводятся тренировки по эвакуации в случае возникновения пожара. Для работников противопожарной службы очень важно знать, насколько администрация, педагоги обслуживающий персонал школы готовы к действиям в экстремальной ситуации. Ot умения вовремя сориентироваться и принять правильное решение, в кратчайшие сроки провести эвакуацию, организовать своими силами мероприятия до прибытия пожарных подразделений, зависит безопасность школьников. Для учащихся же очень важно научиться спокойствие и уметь сохранять слушаться педагогов, которые будут их эвакуировать. Ребята должны понимать, что от их правильного поведения зависит скорость и эффективность проведения эвакуации. Чем быстрее пройдет эвакуация, тем быстрее пожарные приступят к тушению огня, а значит, меньший материальный ущерб будет причинен школе.





Пожар — это всегда беда. И чтобы ее избежать, надо знать самые основные правила поведения в случае возникновении пожара.

В Пензе определили лучших пожарного и начальника караула Поволжья. На первом месте — представители Татарстана



Окружной этап сразу двух Всероссийских «Лучший конкурсов пожарный» «Лучший начальник караула» прошел в Пензе 18 сентября на базе СЧ-4 ФГКУ "6 отряд ФПС по Пензенской области". Пожарные - победители областных соревнований показывали не только как умеют спасать других, но и оберегать приняли себя. В конкурсе участие представители всех 14 регионов Приволжского федерального округа.

Преодолеть дистанцию в 30 м с штурмовой лестницей в руках, вес которой около 10 кг, и подняться по ней в окно 4 этажа. На первых секундах, когда оба участника идут плечо к плечу, определить кто справится с этой задачей быстрее сложно. Победить своего соперника пожарному из Татарстана удаётся буквально в последний момент.

- Сначала волнение очень сильное, а уже после старта это чувство теряется. Страшно только перед стартом. Отмечу, что техника должна быть очень хорошая, одной силой не добъешься успеха, рассказал участник конкурса из Татарстана Яков Тазов.

На соседней площадке - 100-метровка с преодолением препятствий. Главное не только пробежать быстрее, но и правильно присоединить пожарный рукав разветвлению и стволу. Победить на этом промежуточном этапе Михаилу Журавлеву помогает еще и то, что у его соперника, а он пришёл на финиш 1, обрывается крепление между пожарными рукавами.

- Как говорится, - это спорт и бывает разное. Мне повезло. Тренируемся., стараемся в свободное время. Это наша обязанность - совершенствовать свои физические качества, - признался участник конкурса из Ульяновской области Михаил Журавлев.

Конкурс «Лучший по профессии» традиционно предполагает проверку общефизической подготовки. Пожарные соревновались на турнике и в челночном беге. Кроме этого, каждый прошёл тест. В 2012 году в разделах появились новые вопросы.

- Жизнь пожарного ценится очень высоко, а она всегда под угрозой. Поэтому они должны знать правила безопасности, безопасное поведение и медицинскую подготовку. заместитель отметил начальника управления пожарноспасательных сил Приволжского регионального центра Андрей Абрамов. -Пожарные стали участвовать не только в тушении пожаров, но и в проведении аварийно-спасательных работ, в том числе при ликвидации последствий ДТП. Поэтому очень важно умение оказать медицинскую помощь пострадавшим.

По итогам состязаний в номинации "Лучший начальник караула" места распределились следующим образом:

- 1. Кульков Виктор Николаевич (Республика Татарстан)
- 2. Мулин Дмитрий Николаевич (Пермский край)
- 3. Асадуллин Илдус Ряшитович (Самарская область)

В номинации "Лучший пожарный":

- 1. Тазов Яков Григорьевич (Республика Татарстан)
- 2. Хорошев Александр Анатольевич (Пермский край)
- 3. Светлышев Евгений Викторович (Кировская область).

Победители 2 этапа конкурса отправятся на заключительный этап в Москву. Имя лучшего пожарного станет известно в октябре.

CIECTOIL TETEPOTEHE



Испытания водой и огнем прошли добровольные пожарные дружины завода ОАО «Казаньоргсинтез»



Ежегодные соревнования нештатных формирований завода состоялись 28 сентября на территории пожарной части №31 ОФПС-5 по РТ, которая охраняет взрывопожароопасное В предприятие. соревновательной борьбе приняли участие около 60 пожарных команд, в состав которых рабочие. заводские Соревнования показали, добровольцы всегда готовы к любой ЧС на заводе. Соревнования проходили в форме эстафеты. Эстафета состояла из пяти этапов - это преодоление препятствия – метрового забора, тушение горящей одежды на человеке, надевание пожарной боевки, тушение с помощью огнетушителя открытого пламени на пожарном противне и попадание струей воды в цель. В этом году организаторы соревнований усложнили этапы прохождения эстафеты, добавив бег змейкой среди вешек. Как они объясняют сами, необходима быстрота и ловкость пожарным добровольцам в непредвиденной ситуации - ведь в больших цехах, загроможденных оборудованием, надо уметь быстро лавировать, чтобы эвакуировать как больше людей. Костяк практически всех команд - молодые рабочие, многие из них принимали участие в соревнованиях впервые, поэтому случались и казусные моменты пожарный ствол под сильным давлением воды выскакивал из рук волонтера. Случалось и так, что участники состязаний на этапе при тушении горящей одежды на человеке с помощью кошмы бросали, а аккуратно клали, чучело на землю.

Конечно, за такие погрешности команда лишалась очков, но ведь именно на таких учебных мероприятиях и отрабатываются умения и навыки добровольцев, чтобы потом в реальной ситуации не совершать ошибок. - Наша первоначальная задача в случае ЧС - эвакуировать из цеха людей и принять необходимые меры к тушению, о задачах добровольной пожарной команды командир ДПК ремонтно-строительного цеха, механик Анас Ахметов. - Эти соревнования нам нужны для поддержания боеготовности, проверки своих возможностей. Наш ремонтностроительный цех довольно-таки пожароопасный, у нас много древесной пыли, стружки- все это горючие вещества, поэтому надо быть всегда на чеку. К этим соревнованиям заводчане готовятся заранее, поэтому команды стараются показать все свое пожарное мастерство и навыки, никому не хочется подвести своих сослуживцев и оставить цех на последнем месте. Кроме судей за боеготовностью работников завода наблюдало соревнованиях и руководство ОАО «Казаньоргсинтез». На его плечах лежит ответственность 3a безопасность предприятия. Отрадно, что руководство завода уверено в своих подчиненных и не сомневается в их готовности к любой ЧС.





-Эти соревнования проводятся на заводе «Казаньоргсинтез» постоянно и задача ставится одна и неизменная - это поднятие уровня подготовки добровольных пожарных дружин, которые непосредственно находятся на заводе. Все подразделения завода выставляют на соревнования своих участников наиболее подготовленные добровольные пожарные дружины, то есть это те

нештатные формирования, которые приступают к ликвидации ЧС до приезда штатных подразделений, - поведал о целях данного мероприятия заместитель главного инженера по промышленной безопасности ОАО «Казаньоргсинтез» Григорий Шром. -Эти соревнования обычно проходят интересно, потому что люли заинтересованы В безопасности. спортивный дух присутствует всегда, несмотря на то, что это испытания огнем и Надо сказать, что уровень подготовки персонала «Казаньоргсинтез» соответствует всем существующим уровням Российской федерации. повседневная готовность к тому, требует от них такое взрывопожароопасное предприятие, то есть готовность к любой непредвиденной ситуации.



Ученик Азнакаевской средней школы был поощрён за мужество при спасении тонувшего трехлетнего мальчика



Человек может проявить героизм и в обыденной жизни. Ученик 10 класса Азнакаевской средней школы №7 Роман Мотыгуллин, катался на скейтборде по парку имени Р.Ишкаева и вдруг заметил, как в водоеме возле кафе «Батыр» купался маленький мальчик. В этот момент ребёнок оступился спиной назад, ударился о каменную набережную, упал в воду и стал тонуть... Сильным течением беспомощного малыша относило

CIECTOIL TETEPOTELIE

всё дальше от берега. Взрослых рядом не было. Услышав крики о помощи, ни раздумывая, секунды не бросился туда и вытащил из воды 3летнего ребенка, который погибнуть в глубоком водоеме. - Роман - смелый и отзывчивый ученик, всегда прийти на одноклассникам. Неудивительно, что совершил именно этот OH мужественный поступок. Огромное спасибо его родителям, которые воспитали такого доброго, решительного парня. Мотыгуллин гордость нашей школы, его поступок отличный пример для всех остальных, сказал директор школы Рафкат Мугтасимов.

- В принципе, я от него такого и ожидал. Это настоящий герой нашего времени. Он проявил свои лучшие черты. говорит его одноклассник Искандер Шакиров. - В такой ситуации кто-то замешкался бы, кто-то испугался, а он не растерялся и помог ребёнку. - Он хороший человек, никогда не бросит в беде, не растеряется в трудной ситуации - подтверждает ещё один одноклассник Марат Юсупов. – И я не удивился, когда узнал, что он сделал. Зачастую взрослые по привычке всё продолжают ругать современную молодежь 3a индивидуальность, за то, что они не такие как мы, выражаем недовольство по тому или иному поводу.

В ежедневной суете и не замечаем, как сыновья вырастают, становятся настоящими мужчинами, способными на серьезные поступки... До сих пор учащиеся Азнакаевской средней школы №7 с восхищением смотрят на героя ученика 10 класса Романа Мотыгуллина, испытывают чувство гордости за него, его добрый поступок. Кроме того, отважному юноше была вручена грамота ОТ имени начальника Азнакаевского гарнизона пожарной охраны майора внутренней службы Хайруллина. На очередном Рустема еженедельном совещании глава Азнакаевского муниципального района Марсель Зуфарович Шайдуллин выразил слова искренней Роману признательности И родителям за воспитание достойного сына и вручил юному герою почётную грамоту и ценный подарок - именные часы.

По материалам газеты «Азнакай».

Не только тушить и спасать, но петь, танцевать и шутить могут пожарные и спасатели Татарстана



В г. Набережные Челны на базе Дворца «Энергетик» прошел республиканский финал игры КВН среди территориальных подразделений подведомственных учреждений Главного управления МЧС России по Республике Татарстан с целью отбора сборной команды Татарстана к участию в игре КВН на Приволжском региональном В H. Челны уровне. съехались «кэвэнщики» из девяти крупных городов Республики Татарстан. приветственным словом перед участниками выступил начальник ФГКУ «15 отряд ФПС по Республике Татарстан» Михаил Иванов. Он отметил, что КВН командный вид состязаний, где от артистизма каждого зависит результат команды, пожелал удачи всем участникам соревнований.



10.00 прозвучали фанфары. Ведущий представил все команды и персонально участника. каждого начался! Популярные телевизионные юмористические игры, в которых команды соревнуются оригинальных ответах на каверзные вопросы, импровизациях на заданные темы, разыгрывании заранее заготовленных сцен и т. д.,

трансформировались набережночелнинской сцене в настоящую феерию талантов. Команды доказывали, что обладают чувством юмора, задором, смекалкой, которая помогает им не только в творческой деятельности, добросовестно выполнять свою непосредственную работу по тушению пожаров и предупреждению чрезвычайных ситуаций. Зрители активно поддерживали команды и от души смеялись.





По итогам выступлений команд состоялось награждение участников дипломами и Награждение памятными подарками. проводил заместитель начальника ФГКУ «15 отряд ФПС по Республике Татарстан Рустам Юмагулов. Максимальные баллы -154,7 - набрала команда «5-ая смена» ФГКУ «ОФПС-15» (г. Набережные Челны), тем самым заняв почётное 1-е место, второе место у команды «Несерьезные люди» ФГКУ «ОФПС-1» (г. Нижнекамск) - 129,7 балла и третье место у команды «Агенты 01» ФГКУ «ОФПС-12» (г. Елабуга) - 128.4 балла.



Пресс-служба 15 отряда ФПС по РТ

CIECTOIL TETEPOTERIE

К пожарно-прикладному спорту приобщается все больше учащихся республиканских школ.



учебно-20 базе сентября на тренировочного комплекса ГУ МЧС России по РТ проходило первенство Татарстанского республиканского отделения ВДПО по пожарно-прикладному спорту среди учащихся общеобразовательных республики. Руководство мероприятием осуществлялось Федерацией пожарносовместно с прикладного PT. спорта Попробовать свои силы приехали ребята из 99-й, 67-й, 89-й школ города Казани, встречались и уже знакомые лица мальчишек РСОШ имени Нафиса Галлямова, также в числе участников были сборные Атнинского, команды Арскогого, Лаишевского, Зеленодольского районов Республики Татарстан. К участию были допущены лишь те спортсмены, которые прошли надлежащую получили разрешение подготовку и врачей. Соревнования проводились по трем видам: преодоление стометровой полосы с препятствиями, подъем по штурмовой лестнице и пожарная эстафета. Старт соревнованиям был дан, ребята ринулись наперегонки по этапам такой не знакомой для них, но невероятно увлекательной стометровой полосы с препятствиями. Кто-то из участников не маленьких сумел удержать равновесие на «буме» (так на профессиональном языке называют гимнастический снаряд в виде плоской деревянной перекладины около пяти метров длинной и пяти сантиметров шириной, укрепленный на стойках), но все обошлось без травм, юный спортсмен мужественно завершил забег. Те участники, которые уже прошли 100-метровку, отправлялись следующий - подъем этап штурмовой лестнице. Как говорили потом сами ребята, этот этап был для

них самым страшным и сложным, но также и самым интересным. От скоростного подъема по дребезжащей лестнице второй башни этаж тренировочной под ободряющие товаришей крики захватывало дух, юные спортсмены поймали азарт.

- Подобное мероприятие для детей у нас проводится впервые. Мы постарались охватить как можно больше регионов республики, чтобы выявить для себя наиболее способных ребят, с которыми можно уже будет работать в дальнейшем на профессиональном уровне. Сегодня мы отметили для себя отличившихся учеников, будем стараться постепенно приобщать их к пожарноспорту. Обеспечить прикладному будущее нашего профессионального спорта одна из первостепенных задач, сказал секретарь Федерации ответственный пожарно-прикладного спорта РТ Валерий Гришенков.

Победа за нами! Сборная Главного управления МЧС России по РТ – чемпионы турнира по мини- футболу.



В рамках 2-й Спартакиады работников аппаратов органов исполнительной власти и государственных органов Республики Татарстан с 8-го по 16-е сентября проводился турнир по мини-футболу. Обыграв 8 сентября в групповом этапе всухую Государственный комитет по тарифам РТ (5:0) и разгромив сборную Госсовета Республики Татарстан (13:0), сборная ГУ МЧС России по РТ вышла в плей-офф с 1-го места из группы. В 1/8 финала наши сотрудники без труда расправились с командой Казначейства со счетом - 5:0, а в 1/4 не оставили шансов соперникам из министерства транспорта, забив в их ворота 3 безответных мяча. Таким образом, голкипер сборной МЧС оформил четвертый «сухарь» для своей команды. В полуфинале предстояла встреча не из легких. Соперники из

Министерства по делам молодежи, спорту и туризму РТ отличались высоким уровнем мастерства. Настрой на такую команду должен был быть соответствующий. Матч выдался напряженным. Более молодые и энергичные соперники показывали лучшую скорость и динамику, постоянно атакуя наши ворота. Но наши смогли грамотно сыграть от обороны и, пропустив всего один мяч, осуществить контратаку ворот соперника. Буквально на последней МЧС удалось секунде команде распечатать ворота сборной минспорта и довести игру до серии пенальти, где им и посчастливилось в упорной борьбе вырвать победу у противника. Счет - 2:1 в пользу сборной ГУ МЧС России по РТ, а впереди финальная встреча с не менее сложным соперником из Министерства внутренних



Финальная встреча оказалась не менее напряженной. Но, в отличие от динамичных соперников из минспорта, игроки МВД демонстрировали классический оборонительный футбол. Основная задача была - не пропустить. Когда соперник играет строго от обороны, отквитать мяч, в таком случае, крайне тяжело. Матч выдался изматывающим и упорным, но наши игроки продемонстрировали колоссальную волю к победе и на последней минуте сумели сравнять счет. И вновь судьбу нашей сборной решала серия послематчевых пенальти, в которой победа осталась всетаки за сотрудниками ГУ МЧС России по PT.

Награждал участников Кабинет министров Республики Татарстан. Победителям был вручен заветный кубок и почетные грамоты.

Учредитель и издатель - Главное управление МЧС России по Республике Татарстан Адрес: 420088, уп. Ак. Губкина, 50 Редакционный совет Р.З. Хабибуллин – начальник ГУ МЧС России по РТ - министр по делам ГО и ЧС РТ, генерал-майор внутренней службы, т.В.Каримуллин первый заместитель начальника ГУ,Р.Н. Мотыгуллин — заместитель начальника ГУ (по ГПС)Телефон редакции:(84) 221-61-35,e-mail: pressmchsrt@rambler.ru.oфициальный сайт:

